



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Звонок из Курганского Шадринска поведал нам о том, что 78-летний тоболяк принял участие в своём очередном марафоне, где бежали 95 человек из России, Казахстана и Чехии. Об этом – на 3 стр.

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА



Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

162 года выходит в свет Первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

16+

№ 114 (28762), вторник, 1 октября 2019 г.

▶▶ СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые жители Тюменской области! Дорогие представители старшего поколения!

Примите искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник – один из самых тёплых и душевных, дань признания и символ чуткого отношения к старшему поколению.

В Тюменской области проживают более 320 тысяч пожилых людей. Очень важно окружить их вниманием и заботой, сделать всё возможное, чтобы качество их жизни повышалось, чтобы они не чувствовали себя одинокими, могли в полной мере реализовать свой потенциал. На достижение этих целей направлен региональный проект «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Радуем, что Тюменская область традиционно входит в число регионов-лидеров по количеству «серебряных» добровольцев, их сегодня у нас около семи тысяч!

Дорогие земляки! Благодарю вас за неравнодушие к судьбе родного края, за оптимизм и энергию, за советы, которые помогают, за блеск в глазах, который вдохновляет. Желаю всем крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые тоболяки!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей.

Этот праздник – замечательный повод ещё раз выразить признательность и уважение, любовь и заботу нашему старшему поколению. Тем, кто своим добросовестным трудом внёс огромный вклад в развитие Тобольска, воспитал не одно поколение замечательных людей, бережно хранил и передавал молодёжи традиции, делился накопленным опытом.

Дорогие наши ветераны, пенсионеры, родители, бабушки и дедушки! От всей души желаю вам крепкого здоровья, активности и бодрости. Пусть рядом с вами будут самые близкие и родные люди, а интерес к жизни никогда не угасает!

Максим АФАНАСЬЕВ, глава города

Уважаемые тоболяки старшего поколения!

От имени депутатского корпуса и аппарата Тобольской городской думы сердечно поздравляю вас с Днём добра и уважения!

Спасибо каждому из вас за многолетний добросовестный труд, за мудрость, душевность и силу духа, за вклад в развитие родного Тобольска, региона и страны.

Вы на себе испытали тяготы военных лет, занимались созидательной деятельностью, приносили уют и комфорт любимому городу. Ваши знания и богатый жизненный опыт лежат в основе всех сегодняшних дел. Примите добрые слова благодарности и безмерного уважения!

Андрей ХОДОСЕВИЧ, председатель Тобольской городской думы

▶▶ НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА

Напиться чистой водицы

Теперь даже из-под крана смогут пить воду тоболяки без особого кипячения, несмотря на запреты бактериологов. Настолько высоко оценили качество чистой питьевой воды, добытой и очищенной на новых реконструированных водозаборах Тобольска (Соколовском и Сумкинском), все присутствующие на открытии этих двух должностных сооружений.

И уверенные в эффективности и надёжности современной очистной системы водозаборов первыми испробовали местной водицы прямо из крана три основных «виновника» концессионного соглашения, в рамках которого и состоялась мощная реконструкция. Это губернатор Тюменской области Александр Моор, глава Тобольска Максим Афанасьев и представитель инвестора, акционер группы компаний «Корпорация СТС» Алексей Бобров. Отметим, что воссоздание данных объектов в Тобольске стало одной из самых успешных практик государственно-частного партнёрства на территории Тюменской области, когда привлекаются средства не только федеральных структур и бюджета региона, но и частного инвестора (в нашем случае АО «СУЭНКО»).

Так представители трёх сторон концессионного соглашения, нажав красную кнопку запуска, торжественно ввели в эксплуатацию Соколовский водозабор с мощностью 25 тыс. кубометров в сутки воды и Сумкинский водозабор производительностью 2,5 тыс.кубометров. И переоценить значимость новых объектов водоснабжения вряд ли можно: для тоболяков их запуск стал долгожданным событием, благодаря которому жители Тобольска и ряда населённых пунктов, в том числе строящийся аэропорт, будут обеспечены качественной питьевой водой и надёжным водоснабжением. Мы все с вами знакомы не понаслышке с ситуацией, когда в определённые сезоны в пиковую нагрузку вода из крана еле бежит, даже капает, и её слабый напор объясняется наличием шуги в реке. Ведь вода до настоящего времени поступала в дома и квартиры всех тоболяков через Жуковский водозабор из Иртыша, а в Сумкино – из водозабора, арендованного у Обь-Иртышского речного пароходства. Сегодня уже половина жителей Тобольска и полностью микрорайона Сумкино будут получать чистейшую воду из подземных источников. Так, на Соколовском водозаборе пробурены новые артезианские скважины и построены насосные станции

над ними, реконструированы сооружения очистки и ультрафиолетового обеззараживания воды. Также и на Сумкинском водозаборе, где вода проходит трёхступенчатое фильтрование и обеззараживание ультрафиолетовым излучением, попадая в поселковый водопровод. При этом получено заключение от ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» о соответствии качества воды санитарным нормам. «Два больших шага сделаны в создании источников чистой воды города, осталось закончить эту работу путём устройства водопровода, соединяющего Соколовский водозабор с Жуковским. Тем самым переведём Тобольск



Сумкинский водозабор



И пошла вода по трубам

полностью на подземные источники водоснабжения, что значительно повысит качество питьевой воды», – отметил глава города Максим Афанасьев. Кстати, задачи по обеспечению жителей чистой водой, модернизации систем водоснабжения и экологической реабилитации водных объектов обозначены в «майском» Указе Президента РФ и входят в федеральный проект «Чистая вода» в рамках национального проекта «Экология». Как подчеркнул губернатор Александр Моор, региональное правительство активно работает над реализацией дан-

новь встретились с Рашидой и стали работать в одной школе, он был холостяком с тремя сыновьями. Признаться, нежные чувства друг к другу они давно испытывали, и родилась новая семья, основанная на взаимной любви.

Муж настоял, чтобы Рашида училась в институте на очном отделении, чтобы получила хорошее образование, несмотря на то, что у них уже появились совместные дети. В 1957 году Рашида окончила институт. Якуб был назначен заведующим районом Тобольского района, но тосковал по школе, по ученикам. И по его просьбе его перевели директором в Епанчинскую школу, на его родину. Жена повсюду следовала за мужем. Преподавала татарский язык. А если часов не хватало, работала пионервожатой или бралась за преподавание других гуманитарных дисциплин. Жили они душа в душу. В атмосфере любви и семейного тепла воспитывались и все их дети. Собирались в доме Занкиевых и племянники. Слетались на вкуснейшую стряпню Рашиды.

Когда Якуб Камалиевич вышел на пенсию, он осуществил свою заветную мечту и стал писать. В свет вышли два его романа, около 300 рассказов и публицистических статей. Слава о сибирско-татарском писателе Якубе Занкиеве разлетелась далеко за пределы нашего региона. Ну, а Рашида была его музой, его первым читателем и литературным критиком. Он всегда считался с её мнением и ценил его. Сама Рашида в писателе не стремилась, но для внуков сочиняла сказки, рассказы, на которых они и росли.

Вместе супруги Занкиевы прожили более 50 лет. А когда Якуба не стало, одиночество Рашиде не пришлось испытать, потому что её окружили заботой и вниманием многочисленных родственников, да и писательское наследие мужа осталось с ней. Откроем книгу, полистаем и будто с мужем поговорим, голос его услышим.

Вместе супруги Занкиевы прожили более 50 лет. А когда Якуба не стало, одиночество Рашиде не пришлось испытать, потому что её окружили заботой и вниманием многочисленных родственников, да и писательское наследие мужа осталось с ней. Откроем книгу, полистаем и будто с мужем поговорим, голос его услышим.

Анна ЩЕРБИНИНА

СПРАВКА:

ООО «Корпорация СТС (современные технологические системы)» – крупный развивающийся частный энергетический холдинг, дочерние компании которого работают на территории Тюменской, Свердловской и Курганской областей, в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. В структуру холдинга ООО «Корпорация СТС» входят такие крупные компании, как ПАО «СУЭНКО», АО «Городские электрические сети», ООО «Сургутские городские электрические сети», АО «ЮТЭК-Региональные сети», АО «Облкоммунэнерго».

правильность наших решений о привлечении в сферу ЖКХ частных инвесторов, у которых есть необходимые ресурсы, опыт и компетенции, – подчеркнул глава региона Александр Моор. **[Окончание на 2 стр.]**

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Адресный подход

Какой вопрос в первую очередь волнует людей, проживающих в аварийных домах? Конечно, переселения и сроков.

На эту тему вновь обратил внимание заместитель главы города Иван Нефидов, который напомнил, что 21 марта 2019 года распоряжением правительства Тюменской области №276-рп утверждена региональная адресная программа по переселению граждан. Он также сообщил, что в этот перечень включены многоквартирные жилые дома, признанные аварийными с 01.01.2012 по 01.01.2017 годов.

По его словам, Тобольск определен участником двух первых этапов данной программы. В рамках её реализации планируется осуществить расселение 314 жилых помещений в 33 аварийных домах (796 человек) с общей площади 12 992,00 кв. м.

Кроме того, 02.08 2019 года распоряжением правительства Тюменской области №937 - рп утверждена программа по переселению граждан из жилых домов блокированной застройки, признанных аварийными до 01.01.2017 года по причинам, не связанным с физическим износом в процессе эксплуатации. За счёт средств областного бюджета предполагается расселение 46 человек из девяти аварийных МКД: в 2020 году из двух домов (общая площадь 1 619,3 кв.м) и в 2021 году – из семи (6 475,0 кв. м).
Вера ХОХЛОВА

Запасной вариант

Тобольская общественность поддержала проект СИБУРа по развитию промышленной площадки.

Состоялись публичные слушания по проектной документации «Строительство дополнительного активатора хромовых катализаторов ООО «ЗапСибНефтехим», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и техническое задание на проведение ОВОС. В работе слушаний принимали участие должностные лица органов местного самоуправления, проектной организации АО «НИПИГазпереработка», ООО «ЗапСибНефтехим», представители городской общественности – всего 44 человека.

Руководитель проекта ООО «ЗапСибНефтехим» Илья Карасёв пояснил, что в целях производственной необходимости сегодня существует потребность в дополнительном (резервном) активаторе хромовых катализаторов. «Данные вещества используются при производстве хромовых марок полиэтилена. В результате мы сможем увеличить выпуск продукции за счёт того, что в случае вывода на ремонт основного здания, у нас будет иметься запасной вариант, и поэтому не произойдет никакой остановки завода», – отметил он.

В выступлениях других докладчиков, в том числе начальника отдела охраны окружающей среды и промышленной безопасности АО «НИПИГазпереработка» Романа Попко, прозвучали технические характеристики будущего объекта, сведения о принимаемых мерах по минимизации рисков для окружающей среды и обеспечению экологической безопасности в ходе строительства и дальнейшей эксплуатации производственной установки.

Также докладчики отразили информацию о методах ОВОС проекта, которые были использованы в работе проектной организацией, озвучили нормативные и отраслевые документы, регламентирующие порядок выполнения данного технического задания. Процесс строительства дополнительного активатора хромовых катализаторов планируется реализовать в период 2020-2021 годов, срок эксплуатации объекта – 25 лет. Но прежде чем начнётся строительство данного объекта, проект должен быть одобрен государственной экспертизой.

В итоге участники публичных слушаний поддержали проект и согласились с представленными материалами по оценке воздействия проекта на экологию.
Екатерина ВОЛЬНОВА

Проводники
обратной связи

Решить многие проблемы было бы невозможно без помощи общественности. Сотрудничество администрации с местными активистами позволяет добиваться отличных результатов. Ведь по сути общественники выражают голос народа. Поэтому и стали регулярны встречи администрации с председателями ТОСов и советов общественности.

Вот и на очередном заседании была предпринята очередная попытка найти вектор движения вперёд, а также наметить план дальнейшей совместной работы.

Напомним, что сегодня в Тобольске функционирует 5 ТОСов и 11 советов общественности, и опыт, по словам заместителя главы города Александра Шпиренко, показывает, что деятельность ТОСов востребована, а значит, их должно быть больше.

Именно с этой целью, как отметила на встрече депутат городской думы Екатерина Шанина, администрация приняла решение о значительном упрощении оформления документов. Эта мера была поддержана и городской думой, которая в свою очередь приняла поправки, касающиеся упрощения официального оформления ТОСов, что должно повлиять на появление таких советов во всех микрорайонах города. А более активной их работе поможет грантовая поддержка, которую также гарантирует администрация.

Вообще на ТОСы возлагаются самые серьёзные задачи. Даже вопросы по благоустройству дворовых территорий должны и будут согласовываться с ТОСами и советами многоквартирных домов.

По этому поводу заместитель председателя комитета ЖКХ администрации города Ильшат Чарышев сообщил, что по поручению главы города разработано положение с пошаговой реализацией благоустройства дворовых территорий. Так что работа предстоит большая.

– Вы не только озвучиваете текущие проблемы, мы видим в вас помощников в получении обратной связи, – подчеркнул заместитель главы города Александр Шпиренко.

Василина ВЛАДОВА

▶ НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА

Напиться чистой водицы



Можно пить воду из крана

▶ НАШИ СКРЕПЫ

Анна ЩЕРБИНИНА

Земляки тобольского духа

В здании администрации города Тобольска произошло знаковое событие – церемония подписания Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между администрацией города Тобольска и Тюменской городской общественной организацией «Тобольское землячество».

Тобольская земля всегда гордилась своими сынами, которые, даже находясь вдалеке от своей малой родины, помнят и чтут её и приумножают славу её достижениями в различных профессиональных сферах. Именно такие люди и входят в состав «Тобольского землячества» Тюмени. Среди них депутаты Государственной областной думы, чиновники, руководители предприятий, бизнесмены, ветераны.

– Развитие Тобольска сегодня находится в активной фазе. И поддержка, инициативы и советы общественности востребованы как исполнительной властью, так и представительным органом Тобольска. Я уверен, что с подписанием данного Соглашения, мы обеспечим новые формы взаимодействия и в порядке консультативного формата, и в порядке практических встреч. Пользуясь авторитетом и опытом членов «Тобольского землячества», мы обеспечим продвижение городских задач, проектов до конечного результата. Безусловно, я рассчитываю на поддержку и на законо-

тельном уровне со стороны депутатов Тюменской областной думы. Возлагаю надежды на членов землячества, которые помогут нам определить новые векторы движения в развитии туризма, в молодёжной политике, в



Соглашение подписали Максим Афанасьев и Евгений Воробьев

здравоохранении и в других социальных сферах. Полагаю, что с подписанием данного соглашения мы выйдем на новую форму работы, определим ключевые моменты, на которых надо будет сосредоточить свои усилия. Со стороны муниципалитета мы готовы оказывать поддержку «Тобольскому землячеству», о силе духа и сплочённости которого я был давно слышан, – сказал глава города Максим Афанасьев.

– Мы с делегацией от «Тобольского землячества» с большой радостью прибыли в Тобольск на церемонию подписания Соглашения. Для нас этот документ имеет большое значение. Все мы любим Тобольск, тобольяков. Среди нас уроженцы Тобольска, люди, которые на протяжении многих лет работали в Тобольске. Здесь всё дорого нашему сердцу: каждое здание,

каждый сквер, каждая улица. Мы болеем за город, радуемся преобразованиям. Все мы испытываем ностальгию по Тобольску, а потому часто бываем здесь. И готовы в меру наших сил поддерживать и помогать развивать различные городские программы, проекты, – отметил в приветственном слове председатель Тюменской городской общественной организации «Тобольское землячество» Евгений Воробьев.

– Мы сегодня делаем очень доброе, нужное дело. Главное, что мы придали ему официальную сторону. А это на всех нас накладывает ответственность. «Тобольское землячество», прежде всего люди, которые в него входят, мне очень близки. Вообще землячество – это продолжение российских традиций, которые всегда существовали. Очень важно, что люди не

теряют связи с родной землёй. «Тобольское землячество» – серьёзная общественная организация. Тобольск сегодня развивается в двух направлениях – как центр отечественной нефтехимии и как туристический центр Западной Сибири. И приход нового главы города совпал со стратегией развития Тобольска. Считаю символичным, что за одним столом рядом сидят нынешний и бывший главы города Тобольска, – заключил депутат Тюменской областной думы Владимир Майер.

{О визите губернатора читайте в следующих номерах}

Много добрых слов прозвучало в адрес «Тобольского землячества», вспомнили его первых руководителей, перелистали страницы летописи общественной организации, назвали имена активистов и перечислили череду добрых, интересных дел.

И вот наступил торжественный момент подписания Соглашения, которое предусматривает совместные согласованные действия муниципалитета и общественной организации, взаимную поддержку и сотрудничество по вопросам повышения общественного интереса к духовной столице Сибири – городу Тобольску, его историческому прошлому и перспективному будущему, объединение поколений для решения общенациональных задач, передачу опыта старшего поколения молодёжи. На вновь родившемся документе поставили свои подписи Максим Афанасьев и Евгений Воробьев.

Завершилась церемония общей фотографией.

▶ НАДЕЖНЫЙ ПРИЧАЛ

Вера ВОЛГИНА

Человеческий приём

По мнению депутата областной думы Владимира Майера, вторичных проблем не бывает, когда речь идёт о людях.

Вот и в этот раз, в ходе очередного приёма в общественной приёмной партии «Единая Россия», парламентарий не делил проблемы, с которыми к нему приходили люди, на важные и не очень. Да и разве можно считать вопрос неважным, когда за ним стоит реальный человек со своими чувствами и переживаниями, горестями и радостями.

Этот приём начался с радостного события. Депутат вручил Благодарственное письмо Тюменской областной думы за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство кондуктору АО «Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие» Фатыме Савиной.

Кстати, только за три года депутат вручил тобольякам 90 наград Тюменской областной думы (фонд Владимир Майера). Из них 24 почётные грамоты, 51 благодарственное письмо и 15 нагрудных знаков. Приём – калейдоскоп жизни тобольяков. Не стал исключением и этот.

Одним из поступивших обращений к депутату стала просьба монтажника-стропальщика ССУ-6 Абдулкарима Шаймарданова по поводу получения в Тобольске комнаты в общежитии.

С 1983 года он работает и живёт в

Тобольске. А вот своим жильём так и не обзавёлся, поэтому вынужден снимать комнату. Конечно, для него была бы лучшим вариантом ссуда от предприятия, на которую он бы смог купить комнату, но ...

Непростую экономическую ситуацию в АО «Тобольскстроймеханизация» разъясняет ему не столько депутат, сколько генеральный директор АО «Тобольскстроймеханизация» Владимир Майер, в чью структуру и включено ССУ-6.

– Но я подумаю, как можно помочь, – заверяет он монтажника.

А вот с решением следующего вопроса – финансовой помощи на пошив концертных костюмов вокальному коллективу «Надежда» – никаких препонов не должно возникнуть.

– Берём документы, – говорит он, обращаясь к руководителю Любви Мороковой. – Если средства позволят, то деньги перечислим вам уже в этом году, ну а если нет, то на следующий год, так что годом раньше или позже, но новые костюмы у вас будут, – говорит он.

Были и другие обращения. Мария Меньшикова, проживающая в доме №4 на улице Первомайской, подняла проблему взаимодействия жильцов с управляющей компанией ООО «СанТэл», а точнее, обратила внимание на плохое исполнение ими своих профессиональных обязанностей. В результате некачественно выполнен ремонт цокольной части дома. В свою очередь депутат заметил:

– У нас цель – заставить УК наве-



Владимир Майер вручает награду Фатыме Савиной

сти порядок на вверенной им территории, но мне всё же непонятно: вы хотите заставить их работать или хотите перейти в другую компанию? – интересовался он. Разобравшись, парламентарий пообещал направить запрос главе города.

Были на приёме в этот день и такие, как, к примеру, Ольга Балуева, которая добровольно взвалила на себя обязанности волонтера и помогает человеку, у которого нет гражданства и даже нечего есть. И здесь нашёлся более-менее приемлемый выход. Тобольячка ушла с приёма воодушевлённая.

А ещё приходили тобольяки и сельчане из района с просьбой помочь материально. Кому-то такая помощь была нужна на покрытие долга по коммуналке, кому-то, к примеру, многодетной матери Танзиле Хайтмухаметовой, на ремонт

крыши дома, что в деревне Нерда. На приёме она рассказала, что из-за невозможности решить проблему семья вынуждена была перебраться на жительство в Тобольск, где снимает жильё, а между тем где снимает продолжает разрушаться. Самостоятельно не может справиться с покупкой газового котла и пенсионер из села Абалак Виктор Музыченко. Были и такие, кому не хватало средств на приобретение демисезонной одежды и т.д.

– Люди обращаются с самыми разными вопросами. Многих приводят на приём проблемы, связанные с жильём. Это вечная тема. Запросов всегда много. Но даже в самых, казалось, безнадёжных ситуациях буду изучать, как победить, как решить проблему, – сказал по окончании приёма Владимир Майер.

► МУДРЫЙ ПРАЗДНИК

Анна СОЛНЦЕВА

Для людей 55+

Старт форуму «На 55+» в Тобольске, посвящённому Международному дню пожилого человека и проводимому в рамках акции «Пусть осень жизни будет золотой», был дан в ДК «Синтез».

Публика «золотого» возраста, пожалуй, самая активная, а потому в зрительях недостатка не было. Фойе второго этажа заполнилось посетителями и засияло от многочисленных улыбок, дружеских объятий. Все собравшиеся на праздник не забыли дома хорошее настроение.

В фойе публику встречали развёрнутая домом народного творчества фотозона «Русская изба», красочная выставка произведений декоративно-прикладного творчества, представленная тобольскими мастерами-умельцами, книжная выставка, организованная ЦБС Тобольска. Все желающие могли поучаствовать в работе мастер-классов, которые проводили специалисты центра социального обслуживания населения и мастера дома народного творчества. Медики областной больницы № 3 обучали, как правильно измерить артериальное давление. Так что те, кто пришёл на мероприятие заблаговременно, интересно и с пользой провели время.

И вот вся эта нарядная, весёлая публика заполнила зрительный зал.

Уважаемые тоболяки, дорогие наши представители старшего поколения, примите искренние поздравления с замечательным праздником добра, тепла, любви, заботы. Благодарим вас за ваш труд, за то,



что вы слагали и продолжаете слагать историю нашего замечательного города, за то, что остаётесь неравнодушными ко всем событиям, которые происходят в Тобольске, за то, что достойно воспитываете подрастающее поколение. Нам очень хотелось бы подарить вам большой праздник и пригласить вас на все площадки, которые уже начали работать для вас. Вы, как люди активные, поддержите наши начинания. В эти праздничные дни желаем вам заботы, любви и внимания родных и близких вам людей, замечательных эмоций, хорошего настроения, – открыла форум первый заместитель главы города Тобольска Яна Зубова.

Ей выпала честь наградить памятным знаком «За заслуги перед городом» за активную гражданскую позицию, многолетний добросовестный труд, плодотворную работу по организации деятельности городского совета ветеранов и большой личный вклад в патриотическое воспитание молодёжи председателем первичной ветеранской организации «Дружба – 1» Лидию Гарварт, члена Тобольского городского совета ветеранов войны и труда Анну Завьялову; почётными грамотами главы города члена президиума совета ветеранов Татьяну Шукину, председателя первичной ветеранской организации администрации города Веру Черкашину; благодарственными письмами главы города председателя первичной ветеранской организации «СИБУР Тобольск» Наталью Носову, члена первичной ветеранской

организации «Творческие люди».

Продолжила поздравление и церемония награждения заместителя председателя Тобольской городской думы Наталья Зольникова.

– Дорогие ветераны, от имени депутатов Тобольской городской думы с удовольствием вас поздравляю с замечательным праздником добра и мудрости. Каждому из вас огромное спасибо за ваш многолетний труд, за созидательную деятельность на благо нашего родного города, региона, страны. Ваш труд сделал Тобольск более уютным, комфортным для проживания. Спасибо вам за воспитание молодого поколения. Многим из вас пришлось пережить тяжёлые годы войны. Вы строили



наш город в мирное послевоенное время. Огромное вам спасибо. Будьте здоровы. И пусть вас окружает тепло близких людей, – сказала Наталья Зольникова.

Она вручила благодарственные письма Тюменской областной думы председателю Тобольского отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Валентине Никулиной, заместителю этой общественной организации Валентине Матыс и члену «Союза пенсионеров России» Людмиле Кинке-

зу, члену президиума городского совета ветеранов Валентине Кондаковой, председателю первичной ветеранской организации «Авторемонтник» Людмиле Кырмановой, председателю первичной ветеранской организации микрорайона Левобережье Надежде Некозыревой и Лидии Гарварт. Почётных грамот председателя Тобольской городской думы были удостоены председатель первичной ветеранской организации «Служба быта» Татьяна Ниязова, член первичной ветеранской организации администрации города Елена Агеева, член первичной ветеранской организации микрорайона Менделеево Вера Старикова.

На этом официальная часть была завершена, и сцена была отдана в распоряжение самодельных артистов. Перед distinguished публикой выступали её сверстники. Как всегда, на высоте был ансамбль «Мелодия»

с его виртуозным концертмейстером Ниной Бодман («Русский вальс» они исполнили под звуки рояля). Залихватскую народную удаль привнёс в зал хор «Русская песня» под руководством Люсьены Романовой. Кстати, сама

Золото прожитых лет

Тобольск широко отмечает Международный день пожилого человека. В течение всей акции «Пусть осень жизни будет золотой» в учебных заведениях, в учреждениях культуры, в организациях проходят праздничные концерты, мастер-классы для людей «золотого» возраста, на многих площадках города проводятся культурные и спортивные мероприятия.

Накануне лёд ДС «Кристалл» был отдан в распоряжение пенсионной публики. Желающие оставить свой автограф росчерком конька всё же нашлись. Геройствовать пенсионеров-конькобежцев никто не просил. Лишь те, кто уверен в своей физической форме, нарезали виражи по центру ледовой арены, остальные катались, держась за бортики.

Сегодня, 1 октября, в сам праздник, концертные программы пройдут в 12 часов в школе № 2 микрорайона Менделеево и в центре социального обслуживания населения Тобольска, в 15 часов в центре сибирско-татарской культуры и в ДК «Речник» микрорайона Иртышский, в 16 часов в ДК «Водник» микрорайона Сумкино. Во Дворце наместника в 12 часов состоится открытие выставки «Сибирский ковер», а в выставочном зале художественного отделения им. В. Г. Перова ДШИ им. А. А. Алябьева – выставка работ учащихся «Вам мудрость подарили годы». В центре детского технического творчества в 11 и 16 часов пройдут занятия по компьютерной грамотности «Интернет без границ». В СК «Тигрёнок» в 20 часов тоболяков старшего поколения ждут на мероприятии по акваэробике «Аквამикс».

С 1 по 3 октября состоится акция по снижению цен на часть продукции АО «Тобольский гормолзавод», реализуемой в магазинах «Молочный мир» (ул. С. Ремезова, 116), «Бест» (7 мкр. д. 22), «Молоко» (8 мкр. д. 20).

2 октября архитектурное и дизайнерское отделение «Арт-перспектива» ДШИ им. А. А. Алябьева приглашает тоболяков «золотого» возраста на мастер-класс «Вместе».

5 октября в 11 часов в лесопарковой зоне за ДС «Кристалл» состоится чемпионат города по скандинавской ходьбе среди граждан пожилого возраста. И это – только начало праздничного марафона.

Люсьена Романова блеснула ещё и в сольном исполнении. Тепло встретила публика исполнительницу песен Любовь Загваздину, которая нечасто появляется в последние годы на тобольской сцене. Музыкальное полотно продолжили ткать дуэт Валентины Мазченко – Александры Егоровой, вокальные ансамбли «Сибирские напевы», «Тобольские ивушки», вокальная группа «Славяне», вокальная группа хора «Надежда». Разнообразие в программу внесли хореографические номера. Участницы ансамбля «Мелодия» подарили залу «Осеннее танго», хореогра-

фический ансамбль «Разноцвет» окунул зрителя в «Сибирское раздолье», а солистка хореографического коллектива микрорайона Менделеево под песню «Я деревенская» такое вытворяла, что ноги у зрителей сами просились в пляс. В палитре концертных красок одной из самых ярких стало дефиле дома народного творчества «Провинциальная коллекция». Содержательности и лирики праздничной программы добавили тобольские поэты – Нина Старonenko и Александр Карпов. Все участники концерта «Старость нас дома не застанет» – победители городского конкур-

са самодеятельного творчества «Как живёшь, ветеран?», который прошёл буквально накануне форума «На 55+».

Самодеятельные артисты совершили настоящее чудо. Возрастная публика, многие из которой опирались на тросточку, покидали зрительный зал с улыбкой, пританцовывая. Ну, а в фойе их ждал танцевальный вечер под духовой оркестр. Ещё один приятный сюрприз от организаторов форума.



► ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Вместе и дальше

8 октября в 9 утра на главпочтамте начнётся День подписчика.

Читатели, которые подпишутся в этот день на «Тобольскую правду», получат скидку от почты и подарки от редакции.

► ПОДАРОК ОТ РЖД

Вера ХОХЛОВА

Билет за полцены

Поездку со скидкой 50% на поездку дальнего следования в купейные вагоны предоставляет пассажиром старше 60 лет ОАО «РЖД».

Этой льготой данная категория пассажиров сможет воспользоваться с 1 по 31 октября. А приобрести билеты можно с 30 сентября по 2 октября. Скидка не распространяется на стоимость дополнительных услуг.

Акция приурочена к Международному дню пожилого человека, который по всей стране отмечается 1 октября.

Совершить поездку по сниженной цене можно будет в поездах дальнего следования формирования АО «ФПК» (дочернее общество ОАО «РЖД»), курсирующих во внутригосударственном сообщении в период с 1 по 31 октября 2019 года.

► ПЕНСИОНЕРЫ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

Анна ЦЕРБИНИНА

Старость дома не застанет

78-летний тоболяк, марафонец с большим стажем, постоянный читатель «Тобольской правды» Анатолий Березин не перестаёт нас удивлять своим плотным соревновательным графиком. На его счету уже 60 преодолённых марафонов и 96 полумарафонов. Можно бы и остановиться, да и почитать на лаврах. Но Анатолий Максимович убеждён, что движение – это жизнь. И вновь стремится покорять новые высоты.

На этот раз он позвонил мне из Шадринска, где принял участие в юбилейном 40 Шадринском марафоне. Рассказал, что на марафонскую дистанцию завелись 95 человек из городов России (преимущественно УрФО), а также из Казахстана и Чехии, так что марафон вышел на международный уровень. 495 участников бежали на 10 километров. Был и небольшой по километражу детский забег, который украсил соревнования, добавив ему праздничные краски.

Думаете, на какую дистанцию бежал наш земляк? Конечно, на марафонскую. Стоит ехать в Шадринск, чтобы размяться по пустыкам. И преодолел на очередной марафонской дистанции успешно, заняв в своей возрастной группе второе место. Удивлён был, какие овации в его честь

устроили, а он, как выяснилось, был среди участников старейшим марафонцем.

Возвращается Анатолий Березин в Тобольск «на коне» с намерением вновь погрузиться в тренировочный процесс.



► ОХОТА ПУЩЕ НЕВОЛИ

Герман БАБАНИН

Правила осенней рыбалки

Купальный сезон закончился. Вплыв по водам Иртыша сейчас пускаются разве что «моржи». Что же касается владельцев маломерных судов, те успевают бороздить речные просторы, пока Иртыш не покрылся коркой льда. Да и повод имеется.

Опытные рыбаки очень любят осеннюю рыбалку, ведь поймать рыбу становится довольно непросто, и тем интереснее процесс любительского лова или охоты. Однако такая рыбалка таит в себе немало опасностей. Осенью температура воды составляет всего 7-8 градусов. Если лодка перевернётся, рыбак или охотник окажется в воде, а намокшая одежда тут же потянет его вниз, холодная вода будет сковывать движения. Спасти человека в такой ситуации бывает довольно трудно. Руководитель Тобольского отделения ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Тюменской области» Владимир Самолов напоминает любителям рыбной ловли и охотникам меры предосторожности, которые необходимо соблюдать во избежание несчастных случаев на воде перед выездом на рыбалку или охоту.

Необходимо зарядить сотовые телефоны; сообщить близким ваше будущее местоположение; перед выездом узнать прогноз погоды на 3-4 дня; не перемерзать по реке в тёмное время суток или при плохой видимости; перед выходом на маршрут убедиться в наличии необходимых документов (удостоверения на право управления маломерным судном, судового билета), которые лучше держать в непромокаемой упаковке; не употреблять спиртные напитки.

«Помните, что главным условием безопасности была и остаётся личная дисциплинированность, ответственность каждого за свою жизнь, а также соблюдение правил охраны жизни людей на воде. При возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно вызвать службу спасения по телефону «112». Не подвергайте жизнь и здоровье неоправданному риску! Берегите себя и не забывайте, что вас ждут дома. Счастливого вам рыбалки и охоты!» – говорит Владимир Самолов.

